

兜售防疫用品 冒充票务客服 虚假募集捐款

谨防涉疫情骗局 反诈中心发预警

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)在社会各界齐心协力阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情之时,一些不法分子竟利用兜售防疫用品、冒充航空或铁路客服人员提供退改签服务、冒充慈善机构假借疫情募捐等方式进行诈骗。昨天,市反诈中心发出紧急预警,近期涉疫情通讯网络诈骗案件可能多发,广大群众在做好自身防护的同时,一定要提高警惕,谨防上当受骗。

连日来,全市公安机关110接到

多起群众报警,称在网购口罩时遭遇骗局,被骗金额不等。1月31日,港闸公安分局抓获犯罪嫌疑人张某,破获利用疫情售卖口罩的诈骗案件3起,涉案金额9000余元。

市反诈中心负责人、市公安局刑警支队一大队大队长周洲分析说,此类诈骗犯罪与普通的网络购物诈骗手法类似,犯罪嫌疑人通过微信等网络社交平台发布售卖口罩等防疫用品的虚假信息,利用受害人对疫情产生的恐慌情绪,并急于购买到防疫用品的

心理,骗取钱财。

在车票机票退改签骗局中,犯罪嫌疑人则是通过非法渠道获取受害人的购票信息,通过拨打电话或发送短信,以航班、火车、汽车等交通工具“因控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情已被取消,办理退改签可获赔偿”为由,诱导受害人拨打或转接至对方指定电话,要求受害人提供银行卡卡号、密码或手机验证码,实施转账操作。

虚假募集捐款骗局则是利用受害人的同情心,冒充慈善机构或民政部

门,通过互联网等渠道发布募捐或献爱心的虚假信息,吸引受害人主动联系并转账。

市反诈中心提醒广大市民,购买口罩等防疫用品时,一定要通过正规渠道,切勿相信网上不明售卖信息。接到退改签的电话或短信,一定要拨打官方电话核实咨询,切勿相信陌生来电,不可直接拨打短信中所谓的“客服电话”。看到网上的募捐信息要仔细辨别,捐款捐物请通过正规机构和官方渠道进行,以免上当受骗。

老党员
在一线

1月30日,刚刚退休的港闸区幸福街道秦西社区干部、老党员李德华(中)和工作人员在火车站餐饮店旁张贴《关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通告》。

记者 许从军摄

南通电信免费提供
天翼云会议服务

本报讯 (记者张水兰 通讯员曹嘉)疫情当前,南通电信第一时间启动应急预案,截至1日,已免费为南通当地192家中小企业提供天翼云会议服务,为疫情防控提供强有力的技术支持。

避免面对面,是有效防控疫情蔓延的重要举措。中国电信天翼云会议服务功能具有随时发起、随时接听优势,避免接触减少交叉感染,为多部门、多人信息沟通决策提供安全信息环境。同时,该服务功能可发起100方会议(1个主持者+99个参会者),电信、移动、联通号码均支持,同时电脑、手机、PAD均可接入。

市政务服务大厅窗口暂停现场办理
除疫情防控相关项目,公共资源交易中心其他项目暂停或延期

本报讯 (记者何家玉)市政务服务管理办公室昨天发布通告,原定于2月3日(星期一)开放的市政务服务大厅(含市公共资源交易中心)暂停窗口现场服务,以线上“不见面”服务、电话咨询、预约服务等方式办理业务,恢复窗口现场服务的时间另行通知。

企业群众需要办理各项政务服务事项的,可在江苏政务服务网南通旗舰店查找要办理的事项,进行网上咨询、在线办理、结果公示、事项评价等操作,在线申报的,根据提示填写信息、上传电子材料、填写EMS邮寄地址

址;通过江苏政务服务手机APP,可办理公积金提取、三超证运输审批、出生申报、药品经营许可等100多项服务,南通通办APP上点击网上大厅,则有900多项政务服务事项可通过手机在线申办。

同时,市政务服务大厅一楼西侧有一处“自助服务大厅”,配备了14台自助办事终端,群众可自助办理公积金查询打印、增值税普通发票代开、不动产登记查询打印、港澳台通行证自助签注等服务。

对确需到大厅现场办理的紧急事

项,请提前与相关办事窗口预约。预约现场办理业务的人员需带好身份证原件,佩戴口罩进入政务服务大厅,自觉配合做好体温检测、实名登记等工作。对有发热、咳嗽等不适症状者,不允许进入政务服务大厅。

此外,自2月3日起,市公共资源交易中心除涉及新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的项目外,其他项目暂停或延期交易。确因特别需要开展的交易项目,经市相关行业行政主管部门会商市公共资源交易中心同意,并落实有效防控措施后实施。

全市法院诉讼服务中心暂时关闭
立案可优先选择“不见面”方式办理

本报讯 (记者王玮丽 通讯员顾建兵)1日至2日,南通市中级人民法院及各县(市、区)人民法院陆续发出疫情防控期间诉讼事项提示,就疫情防控期间诉讼服务、案件审理、执行和申诉信访等相关事项作出通告。疫情防控期间,全市法院的诉讼服务中心暂时关闭,已经安排的听证、调解、开庭、执行、信访等诉讼活动原则上暂行推迟,具体时间视疫情形势变化另行通知。

在此期间,法院将通过来信、电话和网络方式受理立案申请、信息查询、

卷宗查阅等诉讼服务,以保障诉讼参与人诉讼权利,保证正常诉讼秩序。当事人可通过以下途径提交立案申请材料:

1.线下邮寄。请将立案申请书等材料邮寄至相关法院立案庭。

2.在线立案。登录江苏法院诉讼服务网(<http://ssfw.jsfy.gov.cn/>),江苏移动微法院(小程序端)、江苏政务服务网“江苏法院旗舰店”(<http://47.110.128.109/jsgysfw/>)和长三角“一网通办”平台(<http://csj.sh.gov.cn/>)等在线方式办理立案申请等相关诉讼事务。

3.拨打12368诉讼服务热线。2月3日起拨打12368诉讼服务热线,可提供咨询、案件进展查询等诉讼服务工作。

4.在线调解。建议优先选择“江苏微解纷”(<http://odr.jsfy.gov.cn/>)(PC端和小程序端)在线调解纠纷。

疫情防控期间,全市法院将全面加大执行案件网络查控办案力度。申请执行人发现被执行人及其财产线索的,可通过来信、网络和电话等方式向法院反映。被执行人系承担疫情防控防治

职能的医院以及相关疫情防治人员,或者涉及疫情防控防治用品的相关生产、运输及供应企业或其人员的,可以申请暂缓采取执行措施。

疫情防控期间,全市法院信访接待大厅暂时关闭。有申诉信访需求的当事人可以通过邮寄或线上方式提交信访材料。法院诉讼服务中心、信访大厅恢复接待时间视疫情形势变化另行告知。因上述疫情防控措施造成的诉讼活动和信访接待不便,请广大当事人予以理解。



除了戴口罩 洗手也重要

预防新型冠状病毒感染的肺炎,除正确有效戴口罩外,勤洗手、正确洗手对控制病毒传播也格外重要。

哪些时候该洗手

- 1.咳嗽或打喷嚏后;
- 2.照顾病人时;
- 3.制作食物前、制作食物时和之后;
- 4.饭前便后;
- 5.外出回家时;
- 6.接触公共物品(如电梯等后);
- 7.近距离接触野生动物和活畜后。

如何正确洗手呢?

洗手五步走

- 1.湿:在水龙头下把手淋湿,擦上肥皂或洗手液。
- 2.搓:进行六步或七步洗手法。
- 3.冲:用清水把手冲干净。
- 4.捧:用手捧清水将水龙头冲洗干净,再关闭水龙头。
- 5.擦:用干净的毛巾或纸巾把手擦干。

七步洗手法

内、外、夹、弓、大、立、腕



“珍珠黄”助力疫情防控

驾驶员配备口罩
车内外每日消毒

本报讯 (记者朱蓓宁 彭军君)出租汽车作为客运重要载体,流动性强、接触人员范围广。按照市委市政府和市交通运输局关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的工作部署要求,南通出租总公司在督促驾驶员做好车辆卫生、保持座椅套整洁干净的基础上,在驾驶员服务中心、修理厂两处设置免费消毒点,配备消毒水、消毒器具,全天候提供车内外消毒服务。

同时,急购置将近1000只口罩,发放到每位驾驶员手中,提醒驾驶员增强自我保护意识,营运过程中必须佩戴口罩,保持车内空气流通,发现有发热、咳嗽等症状的乘客提醒其前往医院及时就诊,严禁带病上岗营运。

防控工作开展以来,南通出租车总公司利用驾驶员QQ群、微信群,及时传达官方发布的疫情消息、上级防疫指示精神和防疫知识。来自“珍珠黄”的党员们自发捐款,将筹集到的3199元善款全部捐至南通市红十字会,用于疫情防控。

出租车公司建议市民,乘车时后排就座,戴好口罩,减少与驾驶员交流,出租车行驶过程中要保持车内通风。

市退役军人服务中心
暂停接待来访

本报讯 (记者何家玉)市退役军人服务中心即日起暂时关闭,停止接待退役军人来访,恢复接待时间视疫情形势变化另行通知。停止接待期间,退役军人可通过电话、来信等非接触方式反映诉求。

如有相关诉求,可写信邮寄至南通市崇川区崇文路1号,南通市退役军人服务中心,邮政编码:226000;工作日9:00-11:30或13:30-17:30也可拨打电话59001626进行电话咨询、建议或投诉。

市退役军人服务中心工作人员将认真负责地办理退役军人的来电、来信反映事项,依法及时就地解决合理诉求,切实维护退役军人合法权益。

紧紧依靠人民群众
坚决打赢疫情防控阻击战